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Souhrn usnesení č. 2/2023 ze zasedání zastupitelstva městyse Bohdalov ko-
naného dne 07.06.2023 v 19:00 hod. v kulturním domě v Chroustově
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje program zasedání.
Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh
usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje závěrečný účet městyse za
rok 2022 včetně zprávy auditora o výsledcích přezkoumání hospodaření městyse za
rok 2022 s výrokem bez výhrad. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0.
Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov
schvaluje účetní závěrku městyse za rok 2022. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse
Bohdalov schvaluje účetní závěrku ZŠ a MŠ Bohdalov za rok 2022 a souhlasí s ná-
vrhem na rozdělení hospodářského výsledku za rok 2022 – příděl do rezervního fon-
du ve výši 1 322,59 Kč. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení
bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje u-
zavření smlouvy o věcném břemeni č.: č. NM-014330091561/001-YPM. Výsledek
hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnese-
ní: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje uzavření smlouvy o věcném břeme-
ni č.: NM-014330073367/003-YPM. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se
0. Usnesení bylo schváleno. Zápis byl vyhotoven dne 08.06.2023

Zapisovatelka: Marie Bláhová, ověřovatelé zápisu: Roman Šimůnek, Stanislav
Růžička, starosta: Ing. Arnošt Juda

Informace z úřadu městyse Bohdalov

2.5.2023 bylo předáno zhotoviteli staveniště a byla tím zahájena rozsáhlá investice
Svazu vodovodů Bohdalov s názvem „Zajištění dostatečného množství a jakosti pitné
vody pro skupinový vodovod Bohdalov a vodovod Chroustov“. 

Součástí stavby je rozšíření stávajícího vodojemu Bohdalov – výstavba úpravny vo-
dy a rozšíření kapacity vodojemu o novou akumulaci o objemu 150 m3. Dále výstavba
jímacích objektů a vodovodních řadů – připojení surové vody z vrtu BO 01 za Šim-
kovským rybníkem a ze Stříbrné studánky. Realizací stavby dojde také k propojení sku-
pinového vodovodu Bohdalov a vodovodu Chroustov.

Napojení dvou nových zdrojů - vrtu BO 01 za Šimkovským rybníkem, zdroje ze
Stříbrné studánky a navýšení zásobní kapacity vodojemu o novou akumulaci 150 m3
do budoucna zajistí především dostatečné množství pitné vody pro všechny odběratele
ze skupinového vodovodu Bohdalov a vodovodu Chroustov. Vybudováním nové tech-
nologie úpravy vody potom bude zajištěna kvalita a jakost pitné vody dodávané do sítě. 

Předpokládaná doba výstavby je 20 měsíců od předání staveniště a stavba by měla
být dokončena v závěru roku 2024.

Zhotovitelem stavby, který vyhrál výběrové řízení je Společnost Bohdalov -
Chroustov se sídlem ve Velkém Meziříčí. Tato společnost je tvořena vedoucí spole-
čností GREMIS s.r.o. a společností VHS Žďár nad Sázavou, spol. s r.o.

Investorem stavby je Svaz vodovodů Bohdalov. Celá tato investice byla administra-
tivně a projekčně připravena za rekordně krátké období, kdy smlouva na provedení pro-
jekčních prací byla podepsána 22.července 2021 a již v srpnu roku 2022 bylo vydáno
na tuto stavbu stavební povolení a byla také podepsána smlouva o dílo se zhotovitelem,
který vzešel z výběrového řízení. Následně byla podána žádost o dotaci na tento projekt
a 12.4.2023 jsme obdrželi informaci o kladném rozhodnutí o poskytnutí dotace na in-
vestici.

Celkové vysoutěžené náklady stavby jsou ve výši téměř 54, 3 mil Kč vč. DPH (44,9
mil Kč bez DPH). Svaz vodovodů Bohdalov získal na tuto investici podporu ze Státního
fondu životního prostředí na projektovou přípravu ve výši 895 tis. Kč a 70 % nákladů
stavby bude financováno dotací z evropských fondů prostřednictvím Ministerstva ži-
votního prostředí ve výši 31,3 mil Kč. 

Nikdo z nás nedokáže odhadnout jaké možné změny klimatu, atmosférických
srážek, počasí a bohužel případně i sucha nás čekají v dalších letech. Přesto chci vyjádřit
přesvědčení, že realizací této investice se pro nás a generace našich následovníků poda-
ří zajistit na další desítky let to, co si stavba nese ve svém názvu – „Dostatečné mno-
žství a kvalitu pitné vody pro skupinový vodovod Bohdalov a vodovod Chroustov“.

Celá investice je svým rozsahem finančně ale i objemem stavebních prací největší
od výstavby původního vodovodu v polovině minulého století, který vybudovali spole-
čnými silami naši předkové.

Děkuji všem, kteří byli nápomocní při přípravě realizace této stavby.
Arnošt Juda, Svaz vodovodů Bohdalov

Poděkování
Souběžně se slavnostním otevřením multifunkčního sportoviště během nedělním od-
poledni 28. května 2023, díky iniciativě pana Stanislava Růžičky, proběhla i oslava sta
let založení tělovýchovné jednoty Sokol v Bohdalově a poválečné obnovení činnosti
Sokola  začátkem šedesátých let. Pan Růžička, společně s Petrem Novákem zorganizo-
vali velice zdařilé společné setkání dosud žijících tehdejších aktérů - fotbalistů a hoke-
jistů, kteří byli u kolébky organizovaného sportu v letech 1961-63 v naší obci. Tito spor-
tovní veteráni ve věku sedmdesáti sedmi až devadesáti let byli nejen aktivními účast-
níky slavnostního odpoledne, ale ocenili i výstavku zvětšených fotografií z jejich spor-
tovní činnosti, kterou si připomněli svá mladá léta. Minutou ticha jsme vzpomněli i na
další zakladatele, kteří bohužel již mezi námi nejsou. Naše poděkování patří i starosto-
vi a zastupitelům městyse za věcné drobné dárky, které společně s jubilejním tričkem
každý z nás obdržel. Za nezapomenutelné odpoledne srdečně děkují vděční bohdalovští
sportovní senioři-veteráni.                                                                    Alois Matějíček

Zahájení stavby 
„Zajištění dostatečného množství 
a jakosti pitné vody pro skupinový 
vodovod Bohdalov a vodovod Chroustov“

Soutěžní klání mladých chovatelů 
okresu Žďár nad Sázavou
V sobotu 13. května 2023 se již tradičně v kulturním domě v Bohdalově konalo o-
kresní kolo soutěže mladých chovatelů.

Zúčastnilo se ho 28 dětí, které soutěžily v 11 odbornostech. 17 soutěžících bylo
z Bohdalova, 11 z Velké Losenice. Navíc přijely také dvě soutěžící z okresu Jihlava.
Součástí soutěže je práce – pozorování z vlastního chovu. Pro lepší představu, ta-
ková malá „diplomka“. Práci musí soutěžící obhájit - součástí soutěže je pohovor
nad písemnou prací. Teoretická část pak zahrnuje poznávačku 30 plemen nebo dru-
hů podle odborností a 30 testových otázek. Poděkování za podporu soutěže patří ob-
ci Bohdalov a firmě Agras Bohdalov za skvělé občerstvení – lahodné tvarohové de-
zerty. 

Soutěž by se neobešla bez zkoušejících, kteří soutěžícím poskytli také cenné in-
formace. Chovatelé králíků zkoušeli Jiří Jahoda a David Chalupa, králičí hop a cho-
vatele hlodavců Tereza Neubauerová, Chovatele ovcí a koz Marie Ondráková, cho-
vatele fretek, nutrií a činčil Miloslav Bratršovský, mladé kynology Ivana Blahová.
Chovatele exotického ptactva prověřil Martin Vykouk, chovatele drůbeže Pavlína
Prombergerová. Mladé akvaristy a chovatele terarijních zvířat si vzal na starost Jiří
Boháček. Díky němu mohly také děti, které dokončily soutěž, pozorovat přinesené
vzorky pod mikroskopy.

V celostátním kole, které se letos bude konat na začátku srpna v Olomouci, bu-
dou náš okres reprezentovat: ● Věra Prombergerová králíci, II. Bohdalov ● Dora

Společná oslava sportu
Po několika letech práce se mohli bohdalovští příznivci sportu sejít při otevření obno-
veného a modernizovaného sportovního areálu. Nové víceúčelové hřiště v hodnotě více
než 16 milionů Kč zahrnuje vedle možnosti užití pro tenis, odbíjenou a nohejbal také o-
vál běžecké dráhy a rovinou pro sprint a pískové doskočiště pro skok daleký. Stejně tak
se dá trénovat basketbal a další sporty. A to vše na moderním tartanovém povrchu, kte-
rý je rozložen po celé rozsáhlé ploše areálu. Zatímco v dopoledních hodinách bude hři-
ště sloužit především pro potřeby Základní školy, odpoledne a o víkendu mohou na-
stoupit místní sportovní oddíly i jednotlivci. Jednotlivá hřiště mohou využívat bezplatně,
podmínkou je rezervace času na internetových stránkách městyse a dodržování pro-
vozního řádu.

Slavnostní otevření areálu v neděli 28. května, bylo spojeno s připomínkou 100. výro-
čí založení Sokola v Bohdalově. V poválečném období bohužel záslužná činnost této or-
ganizace zanikla a tak až před šedesáti roky mohlo dojít ke znovu založení oddílů kopané
a následně také ledního hokeje. Zatímco nejstarší historii Sokola v Bohdalově připo-
mněla výstava fotografií, tu novodobou jsme mohli oslavit za přítomnosti většiny za-
kládajících členů tehdejších oddílů. Ve slavnostním průvodu za zvuků dechové hudby a
skupiny mažoretek nastoupili mladí sportovci ze Základní školy, ale nejmenší fotbalisté
mezi sebou na plochu hřiště přivedli sportovní veterány. Těm pak starosta městyse adre-
soval veřejné poděkování a spolu s dalšími členy zastupitelstva předal upomínkové dár-

ky. Pestrý odpolední program doplni-
ly zábavné soutěže spojené s oslavou
Dne dětí, realizovanou pracovníky
Základní školy ve spolupráci s Radou
rodičů a samozřejmě také ukázky jed-
notlivých sportů, které lze v areálu
provozovat. Uznání za dobrou orga-
nizaci celého příjemného odpoledne
patří členům zastupitelstva městyse,
pracovníkům Základní školy stejně
tak jako členům jednotlivých sportov-
ních oddílů.                             

Stanislav Růžička
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Punkevních jeskyní a propasti Macochy navštívili Dům přírody Moravského krasu.
Druhý den žáky čekala další prohlídka krasových jevů, tentokrát ve Sloupsko-šošův-
ských jeskyních. Při návratu domů se ještě krátce zastavili v Brně.

Nejdelší výlet absolvovali žáci 9. třídy, kteří se vydali na tři dny do Českého ráje.
Jako první si prošli Prachovské skály, odměnou jim byly úžasné výhledy do krajiny.
Další den navštívili skalní město Hruboskalsko, ve kterém je turistické značky zaved-
ly např. na zříceninu hradu Valdštejn. Odpoledne ještě stihli náročný výstup na zříce-
ninu Trosky. Poslední den výletu byl již odpočinkový, věnovaný prohlídce města
Jičína. 12.června vyrazili žáci 3., 4. a 5. třídy do Hulic u Zruče nad Sázavou. Jejich
cílem byl Včelí dům, kde se seznámili se životem včel v úle i mimo něj. Mohli si vy-
zkoušet vnímat svět včelím zrakem nebo otestovat, zda mají stejně dokonalý čich ja-
ko včely. Zkusili si sestavit včelí úl nebo práci včelaře. Na závěr výletu si děti zakou-
pily medové dárečky v místním obchůdku a zamířily domů.   Mgr. Jana Chmelíková

13BOHDALOV  |

pokračování ze str. 12

i k Š

Z činnosti SDH 
Okresní soutěž dorostu Hamry nad Sázavou
20. května se dorostenci z SDH Bohdalov zúčastnili soutěže v Hamrech nad Sázavou.
Za jednotlivce nás reprezentovali tři dorostenci a dvě dorostenkyně. Nejlepšího u-
místění dosáhl Petr Králíček, který se umístil ve své kategorii na 3. místě.

Jarní kolo PLAMEN - Jámy
27. května se mladí hasiči zúčastnili jarního kola, okresní soutěže hry PLAMEN.
Cílem bylo, vylepšit si výsledky z podzimního kola. Soutěžili ve třech disciplínách:
požární útok, požární útok CTIF a štafeta CTIF. Družstva mladších se umístila na
9. a 18. místě a družstvo starších na 19. místě.

Okrsková soutěž
3. června se uskutečnila v Chroustově okrsková soutěž v požárních disciplínách tzv.
klasiky. Soupeřilo ve štafetě 8 x 50 metrů, teorii, pořadové přípravě a požárním úto-

ku tzv. „klasice“ dle
pravidel družstva 1+
8. Za náš sbor se
zúčastnilo družstvo
žen a mužů. Mezi se-
bou zápolila družstva
z SDH Pokojov, SDH
Rudolec, SDH
Bohdalov a SDH
Chroustov. Oběma
družstvům se podařila
obsadit 1. místa

Soutěžní klání mladých chovatelů
okresu Žďár nad Sázavou

Kostel sv.Vavřince

Dočekalová králíci, I., vítěz 2022 Bohdalov ● Anežka Dočekalová králíci I.
Bohdalov ● Věra Prombergerová králičí hop, II., vítěz 2022 Bohdalov ● Dora
Dočekalová králičí hop, I. Bohdalov ● Anežka Dočekalová kočky, I. Bohdalov ●
Jana Bernardová chov psů, II. Bohdalov ● Petr Králíček chov psů, II. Bohdalov ●
Jakub Wasserbauer drobní hlodavci, I. Velká Losenice ● Tadeáš Vytlačil ovce a ko-
zy, II., vítěz 2022 Velká Losenice ● Matyáš Němec okrasné ptactvo, I. Velká
Losenice ● Tomáš Němec ovce a kozy, I. Velká Losenice ● Josef Ondráček drůbež,
I. Velká Losenice ● Nela Nováčková drůbež, I. Bohdalov ● Jiří Wasserbauer činči-
ly, nutrie a fretky, II. Velká Losenice ● Maxim Němec teraristika I. Velká Losenice
● Ema Nováčková všeobecná / hlodavci Bohdalov                                                                    

Iveta Prombergerová

Začátkem června bylo sundáno lešení z našeho kostela sv. Vavřince, Bohu díky vše
proběhlo bez větších starostí. I když tesařům a klempířům dělalo namrzlé lešení ve-
liké starosti. Zvládli to i díky tomu, že jim stavební technik – p. Klementová vynesla
až na věž sůl, aby mohli zledovatělé podlážky posolit. Bez posypu by to vůbec ne-
bylo to snadné. 

Díky všem, kteří přispěli do pouzdra, které bylo s třicítkou památek zaletováno 
a do zlaté báně vloženo. Celá věžní báň se leskne a lidé se mě ptají: "Co to tam svítí
nad lesy, dříve jsme si ničeho nevšimli." Někdo se také ptá, proč není nová fasáda.
Důvody jsou dva: lešení bylo připraveno pro tesaře a ne pro zedníky. Omítka není 
v tak špatném stavu, dostala jen špatný odstín. Byla proto celá nastříkána chemicky a
to by mělo pomoci. Až postřik zabere, všechny řasy by měly uschnout a zesvětlat.

Víc než omítka pospíchá střecha na kostele. Je zhruba sto let stará a potřebuje větší
zásah. O něm se právě teď uvažuje. S dalšími plány budete včas seznámeni.

O bohdalovské pouti bychom rádi pozvali všechny dárce na kratinké setkání s bis-
kupským vikářem, který bude mít slavnostní poutní mši svatou.

Dříve nás čeká poutní mše v Chroustově - 9/7 v 11 hodin a poutní mše v Rudolci
- 23/7 v 11 hodin.                                                                                          Jan Peňáz

Léto je tu
Deset měsíců uteklo jako voda, léto je tu a za dveřmi prázdniny. Ve školce proběhl
zábavně – naučný program pro děti „Bezpečný pes“, kdy se děti dozvěděly, jak se
chovat při setkání s neznámými psy. Začátek června patří dětem a oslavě jejich svát-
ku. Letos děti ve školce tento den protančily. Malí tanečníci vyzkoušeli základy zum-
by, happy dance, tabaty, jógy a výrazového tance. Celá akce se uskutečnila za krásné-
ho slunečného počasí na zahradě školky. 19. června jsme se vydali podívat do Žďáru
nad Sázavou, kde děti čekal program v Muzeu nové generace, areálu bývalého klášte-
ra ze 13. století a zámku. Děti si zde zahrály na mnichy, kteří uměli mlčet jako ryby,
prováděly pokusy s vodou a hry s psychomotorickým padákem. S tímto tématem
souvisela i naše letošní akce na zahradě MŠ pro děti i jejich rodiče, tentokrát tedy v
duchu zámeckých slavností, kde rytíři a princezny plnily za pomoci svých rodičů
různé úkoly na dvanácti stanovištích. Domů si pak odnesly královskou odměnu –
truhličku plnou drahokamů. Poslední týden v červnu se v obřadní síni na úřadu
Městyse Bohdalov rozloučíme s těmi nejstaršími dětmi a to s předškoláky. Do 1. třídy
základní školy odchází 20 dětí a do školky od září nastoupí 18 nováčků, kteří se k
nám podívají 4. 7. společně s rodiči. Všem přejeme klidné a pohodové léto a v září
zase na viděnou!                                                 Paní učitelky z bohdalovské školky

Novinky ze školy
Program Bezpečný pes
Dne 22. května byl pro žáky 1. až 5. třídy připraven program s názvem Bezpečný

pes, jehož cílem bylo děti naučit, jak se zachovat při útoku psa. Nejdříve proběhlo se-
známení s pejsky, kteří za dětmi přijeli. Odborní lektoři naučili žáky znát řeč psího tě-
la, jejich mimiku a rozpoznat psí varovné signály. V další části navodili konkrétní si-
tuace ze života, do kterých se děti mohou spolu s cizím psem dostat. Naučili je, jak ty-
to situace řešit a co v těchto případech nejlépe dělat. Děti si osvojily techniky, které jim
v případě útoku psa pomohou ochránit důležité části těla. Zároveň se také dozvěděly,
jak takovému útoku úplně předejít. Akce se konala na zahradě mateřské školy a všem
se moc líbila.

Otevření sportovního areálu, dětský den
V neděli 28. května se za krásného slunečného počasí uskutečnilo slavnostní ote-

vření nového sportovního areálu spojené s připomínkou 100. výročí založení Sokola a
60. výročí obnovy organizovaného sportu v Bohdalově. Celou akci s bohatým pro-
gramem organizoval městys Bohdalov ve spolupráci se ZŠ a MŠ Bohdalov, Klubem
rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Bohdalov, SDH Bohdalov, FC Bohdalov, … Dívky
z 1. a 3. třídy vystoupily před veřejností s ukázkou moderního tance, žáci 5. a 6. třídy
předvedli různá sportovní průpravná cvičení z basketbalu a atletiky. Na závěr školního
bloku aktivit žáci oběhli atletický ovál. Po skončení slavnostního ceremoniálu násle-
doval zábavný program Dětského dne, který připravili členové Rady Klubu rodičů a
členové školské rady za vydatné pomoci dalších dobrovolníků. Děti plnily nejrůznější
úkoly: skákaly v pytli, střílely na branku, zkoušely svoji zručnost, malovaly na ka-
mínky, hádaly sporty, prolézaly opičí dráhou, shazovaly plechovky, probíhaly slalom
se lžící a míčkem, ověřovaly přesnost hodem na hrazdičku. Za splněné úkoly obdrže-
ly pěkné věcné odměny a sladkosti. Celé odpoledne děti mohly skotačit na skákacím
hradě, dostatečně se občerstvit limonádou, zmrzlinou nebo párkem v rohlíku.

Věříme, že si všichni celé nedělní slavnostní odpoledne opravdu užili a odnesli si
řadu pěkných vzpomínek ze společného setkání.           ředitelství ZŠ a MŠ Bohdalov

Školní výlety Ve dnech 6. 6. – 8. 6. vyrazily za zážitky a za poznáním hned tři třídy
najednou. Sedmáci a osmáci si zvolili za svůj cíl Moravský kras. Žáci 7. třídy zde
strávili jen jeden den, ale i tak si stihli prohlédnout největší přírodní skvosty v podobě
propasti Macochy a Punkevních jeskyní, kde mohli obdivovat úchvatnou krápníkovou
výzdobu a svézt se na lodičkách po podzemní řece Punkvě. Velkým zážitkem byla pro
mnohé jízda lanovkou.

Žáci 8. třídy zde měli výlet dvoudenní, proto toho stihli o něco víc. Kromě

SDH Chroustov Vás zve 7.7. 2023 na 
POUŤOVÝ VÝLET se skupinou Maraton. 
Za nepříznivého počasí se pouťová zábava 

bude konat v KD Chroustov. 
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